День правовой помощи детям

       20 ноября Гурьевской межрайонной прокуратурой планируется проведение Дня правовой помощи детям.

      Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, их законные представители, а также лица, желающие принять на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей, могут обратиться в Гурьевскую межрайонную прокуратуру по ул. 30 лет Победы, 4 в г. Гурьевске за защитой нарушенных прав, а также для получения правовой помощи.

     Они также могут принять участие в проведении «Круглого стола» на тему «Я оказался в трудной жизненной ситуации», «Проблемные вопросы опекунов и приемных родителей в связи с осуществлением обязанностей и реализацией прав законных представителей опекаемых» в помещении школы №15 по адресу г. Гурьевск, ул. Садовая, 8 с 14.00 часов до 16.00 часов.

      В этот же день 20.11.2014 в помещении Гурьевской межрайонной прокуратуры с 10 до 12 часов и с 14 до 16 часов также будет организована «Горячая линия» на тему «Восстановление нарушенных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, их родителей, ответы на вопросы приемных родителей, опекунов, попечителей, усыновителей». На вопросы ответит старший помощник Гурьевского межрайонного прокурора О.А. Естифеева (тел. 5-45-74). 

