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Слайд 1
Уважаемые коллеги!

Сегодня мы собрались на традиционное августовское совещание, тема которого «Законодательное обеспечение системы образования в условиях модернизации». 
Как вы знаете, в течение года проводилось открытое публичное обсуждение проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».  Данное обсуждение продемонстрировало ярко выраженный интерес к закону и к вопросам образования в целом, особенно со стороны активных участников образовательного процесса: родителей, обучающихся и педагогического сообщества. 
       Образовательная практика последних лет кардинально изменилась и требует нового законодательного оформления. Необходимость принятия федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» стала очевидной, когда на всех уровнях образования остро обозначился разрыв между потребностями образовательной практики и её законодательным обеспечением.   
         Новый закон направлен на преодоление этого разрыва, направлен на то, чтобы сопоставить и гармонизировать два противоречащих друг другу закона: «Об образовании» и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», привести их в соответствие с Конституцией. 
В условиях совершенствования законодательной базы сферы образования образовательные учреждения уже начали реализацию нового 83-его федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».                 

 Этот закон в корне меняет сложившиеся представления о типах и формах муниципальных учреждений. С 1 января 2011 года он вступает в силу, а с июля 2012 года процесс перехода бюджетных учреждений должен быть завершен. 
Напомню, что речь в законе идет о принципах подушевого финансирования, который заключается в том, что вместо сметы формируется заказ на обучение конкретного школьника, для учреждений устанавливаются задания на оказание услуг с чётким описанием их объёма, требований, качества, условий предоставления.

В 2010-2011 учебном году Управлением образования совместно с образовательными учреждениями начата активная подготовительная работа по реализации нового закона,  так как мы понимаем, что для инновационной экономики финансово-хозяйственная самостоятельность и гибкость в принятии управленческих решений - непременные условия.
На сегодняшний день разработана и утверждена вся необходимая нормативно – правовая база, определен тип каждого подведомственного учреждения, сформирован  перечень муниципальных услуг, ведется подготовка по формированию муниципального задания для учреждений. Также определен размер нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и на содержание имущества.

5   учреждений – это детские сады № 10,  14,  17, 18 и Дом детского творчества г. Салаира - зарегистрированы   как бюджетные учреждения,  подведомственные Управлению образования.

В качестве пилотных учреждений, отрабатывающих процедуру изменения правового статуса, в новом 2011-2012 учебном году определены детский сад № 10 (заведующий Вопилова Светлана Федоровна) и школа № 16 (директор Егорова Галина Николаевна).
Остаться в стороне от процесса изменения правового статуса у учреждений не получится. Закон не позволит. Сегодня на федеральном уровне во главу угла ставится «эффективность бюджетных расходов». Бюджет должен быть нацелен на конкретный результат. И каждый вложенный рубль должен принести максимальную отдачу.
Большое количество откликов во время обсуждения нового законопроекта получили нормы, регулирующие вопросы информационной открытости  и публичной отчетности образовательных учреждений.  В законе предусмотрены электронные процедуры организации документооборота в системе образования.
           Вопросы совершенствования информационно-технологической инфраструктуры – одни из приоритетных для Управления образования и образовательных учреждений. 

            В соответствии с Федеральным законом «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»» на сайте Управления образования размещены Регламенты предоставления различных образовательных услуг,  работает виртуальная приемная начальника, в которой любой желающий может задать интересующий его вопрос. 

           Функционирует  программа АИС «Опека», обеспечивающая электронные услуги по установлению опеки над определенной категорией детей. Создан электронный журнал очередности в дошкольные образовательные учреждения, где каждый родитель, зарегистрировавшись на сайте, может записать своего ребенка в дошкольное учреждение и отслеживать движение его очереди. 
100 %  образовательных учреждений имеют свои сайты, на которых содержится информация об их деятельности. На сайтах школ реализуются проекты «Электронный школьный журнал» и «Электронная школа 2.0». «Электронная школа 2.0» начнет функционировать уже с 1 сентября, сейчас активно идет процесс регистрации. Данный проект позволит сократить время на разного рода рутинные занятия (подача заявлений, оформление различных документов, составление отчетов и т. п.). Высвободившееся время можно будет максимально использовать именно на образовательную, а не обслуживающую деятельность.
            Одними из лучших можно назвать сайты Горскинской школы (директор Кузьмин Андрей Александрович), специальной (коррекционной) школы - интерната № 6 (директор Хахалина Нина Александровна), детского сада № 8, ДЮСШ (директор Барсуков  Виталий Владимирович). 
             А вот руководителям таких учреждений, как школа № 25 (директор Субач Надежда Михайловна), Урской детский сад (заведующий Пьянкова Татьяна Александровна), Кулебакинский детский сад (заведующий Мильшина Татьяна Ивановна), Ур-Бедаревский детский сад (заведующий Девянина Ирина Владимировна), ЦДО (директор Красилова Галина Витальевна), необходимо в кратчайшие сроки организовать обновление сайтов и регулярно осуществлять контроль за данной деятельностью. 
Уважаемые коллеги!
Существующее законодательство меняется прежде всего с целью сопровождения тех ключевых направлений развития общего образования, которые были обозначены в Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа».  Главные усилия необходимо сосредоточить на создании современных условий организации образовательного процесса. Один из путей решения данной проблемы – это обновление структуры образовательной сети. 
В течение прошедшего учебного года в соответствии с Планом мероприятий на 2010 год в целях создания равных условий получения общего образования для всех обучающихся - независимо от социального статуса и места проживания - была продолжена работа по оптимизации и реструктуризации сети образовательных учреждений. 

В процессе внутренней оптимизации число классов-комплектов в прошлом учебном году уменьшилось на 8. 

Средняя наполняемость классов в городских школах выросла по сравнению с 2009 годом на 0,2% и составила 24,6, что превышает среднероссийский показатель, который составляет  23,5 и областной - 24,4 (норматив 25). По сельским школам  мы не только достигли целевого значения (14 человек), но и перешагнули этот порог - 16,8 (по России - 12,1, по области – 14,9). 

Лидеры по этому показателю: среди городских школ – школа № 5 (25,2),  по сельским школам – Урская школа (18,2). Ниже среднеобластного значения  наполняемость в школе № 15 (22,9).
 Наблюдается низкая наполняемость классов и в сельских малокомплектных школах. В связи с этим актуальным направлением для Управления образования является создание базовых школ для близлежащих малокомплектных, реорганизованных путем их присоединения к базовым в качестве структурных подразделений. Безусловно, материально-технические и кадровые условия в базовых школах дадут гораздо больше возможностей детям для общения со сверстниками в полноценном школьном коллективе и развития творческих способностей.
Если говорить о демографической ситуации в районе, то хотелось бы отметить положительную динамику  приема обучающихся в 1 класс. 
Слайд 2
Как видно на слайде, ежегодно количество первоклассников увеличивается.  
Слайд 3
В новом учебном году увеличится и количество выпускников 11 классов.

Очевидно, что в будущем увеличение количества учеников даст возможность многим школам приблизиться к нормативному уровню наполняемости,  что позволит не только  создать условия для получения качественного образования,  но и эффективно использовать бюджетные средства. 
Дорогие педагоги!
Основной задачей широкомасштабной программы по модернизации российской школы является обновление всей школьной сети, создание комфортных, современных условий для всех участников образовательного процесса.
Вместе с тем, вопросы качества образования - это не только забота о создании соответствующих условий (финансовых, кадровых, материальных). Качество - это еще и результат. Требования к результатам обучения - основополагающая часть новых школьных стандартов.
           В прошлом учебном году Урская средняя школа (директор Михеева Анфиза Михайловна) в качестве пилотной приступила к реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. 
           В течение всего учебного года  Управлением образования, информационно-методическим центром и общеобразовательными учреждениями в соответствии с утвержденным планом-графиком перехода на ФГОС осуществлялся  мониторинг готовности к переходу на новый стандарт и была организована деятельность по созданию кадровых, материально-технических, информационно-методических условий.
           Одной из основных задач каждого руководителя школы в условиях перехода на ФГОС является обеспечение  обучающихся 1-ых классов бесплатными учебниками. Работа может быть организована в двух направлениях:

1) приобретение  за счет средств субвенции на учебные расходы;

2)    привлечение спонсорских средств.
           Обеспечив бесплатными учебниками нынешних первоклассников, вы, уважаемые руководители, получите возможность ежегодно передавать книги следующим обучающимся, поступающим в 1 класс. 

            С целью координации и контроля деятельности общеобразовательных учреждений создан и функционирует муниципальный Координационный Совет.
          С 1 сентября 2011 года уже все первоклассники школ района будут учиться по новым стандартам. По предварительным данным в новом учебном году в школах  планируется открыть 21 комплект первых классов.
          Мы должны понимать, что те изменения, которые происходят в связи с переходом на ФГОС  и отражаются в базисном учебном плане,  направлены прежде всего на ребенка с его потребностями, ценностями и интересами.  Первостепенная задача школы – обеспечить каждому ученику свободу выбора и предоставить широкий спектр программ внеурочной деятельности  в рамках 10 дополнительных часов.
Уважаемые руководители!

          Кардинально увеличьте выбор образовательных ресурсов для первоклассников, активно используйте при организации внеурочной деятельности кадровые, материально-технические  и методические условия учреждений дополнительного образования. Чем богаче будет образовательная среда – тем больше возможностей получить качественное образование. 
          Вопрос о введении  нового государственного образовательного стандарта актуален сегодня и для работников дошкольных образовательных учреждений.  В новый учебный год детские сады вступают с образовательными программами, отражающими специфику каждого  дошкольного учреждения.

           Как мы видим, изменение законодательства  обосновано глубокими изменениями содержания российской системы образования.  Кроме новой структуры образовательных стандартов, уже получили законодательное закрепление и  стали реальностью усовершенствованная система лицензирования и аккредитации образовательных учреждений и единый государственный экзамен.

Единый государственный экзамен – на сегодняшний день объективный и независимый измеритель оценки качества: как качества обучения, так и качества работы педагогов. 

Необходимо отметить, что чем больше мы заботимся о качестве образования, тем больше родители и широкая общественность стремятся участвовать в образовательной деятельности.  В новом законопроекте не случайно предложено закрепить нормы, регламентирующие участие родительского сообщества в воспитательно-образовательном процессе.
Уже несколько лет подряд мы активно привлекаем родителей и общественность в процедуру проведения итоговой аттестации в форме единого государственного экзамена.

Ежегодно в пунктах проведения ЕГЭ присутствуют   общественные наблюдатели - члены родительских комитетов школ, представители образовательных учреждений, средств массовой информации.  
Несомненно, их участие в итоговой аттестации повышает активность общественности и обеспечивает открытость и прозрачность  соблюдения экзаменационных процедур.  
Слайд 4
В этом году в Едином государственном экзамене приняли участие 106 человек, из них  83 выпускника текущего учебного года, 21 выпускник прошлых лет и 2 выпускника профессионального училища № 31.
Слайд 5
        Обязательный экзамен по  русскому языку успешно сдали  98 % обучающихся, не подтвердили знание стандарта 2 % выпускников (это 1 – выпускник прошлых лет, 1 – выпускник ПУ № 31). 

Высший балл, набранный на экзамене, -  87 – у обучающейся из Малосалаирской школы (учитель Никифорова Елена Викторовна, I квалификационная категория).
         Более 80 баллов набрали еще 5  выпускников, причем трое из них из школы № 5 (учитель Староста Николай Васильевич, высшая квалификационная категория) и двое -  из школы № 11 (учитель Соболева Валентина Тимофеевна, высшая квалификационная категория).
         Слайд 6
       Как представлено на слайде, средний тестовый балл выше областного (который составляет 61,3) у школ № 11  - 66,2 (директор Кабачков Владимир Владимирович) и № 5 - 64,8 (ИО директора Шадыбекова Ольга Ивановна). Средний тестовый балл Малосалаирской школы (директор Мясников Евгений Александрович) составил 52,9.
Слайд 7
Экзамен по математике  успешно сдали  91 % выпускников, не подтвердили знание основных общеобразовательных программ 9 % обучающихся.   Это 7  выпускников прошлых лет, 1 – выпускник ПУ № 31 и 1 выпускница Малосалаирской школы (учитель Шашкова Ольга Сергеевна, II квалификационная категория). В дополнительные сроки девочка пересдала предмет, преодолев минимальный порог.
      Более 80 баллов не набрал ни один выпускник. Лучшие результаты по математике показали выпускники школ № 5 (77 баллов,  учитель Сабельникова Надежда Иннокентьевна, высшая квалификационная категория, ИО директора Шадыбекова Ольга Ивановна) и № 11 (73 балла, учитель Хохлова Любовь Ивановна, высшая квалификационная категория, директор Кабачков Владимир Владимирович). 

           Слайд 8
       На слайде мы видим, что средний тестовый балл выше областного (45) - у школ № 11  - 52,9 (директор Кабачков Владимир Владимирович) и № 5 – 49,6 (ИО директора Шадыбекова Ольга Ивановна). Средний тестовый балл Малосалаирской школы (директор Мясников Евгений Александрович) составил 40,5.

           Таким образом, все 100 % выпускников текущего года сдали обязательные экзамены по русскому языку и математике и получили аттестат о среднем (полном) общем образовании.
Результаты ЕГЭ в этом году выше, чем в прошлом. Для этого приложили все усилия и специалисты Управления образования, и администрации и педагоги школ, и, конечно, выпускники.  
Но на этом успокаиваться нельзя! Проблемы остаются: результаты по основным предметам по-прежнему невысоки, ни одному выпускнику не удалось набрать наивысшее количество баллов. 

        Слайд 9
      Что касается предметов по выбору, наиболее успешно выпускники  2011 года сдали  химию, литературу и английский язык.  По химии и английскому языку средний балл по району выше областных показателей. 
        Слайд 10
         Высок процент обучающихся, не получивших минимального количества баллов,  по информатике, биологии, обществознанию. 
         На наш взгляд, «двойки» по профильным предметам - это одна из важнейших проблем средних школ. Невозможно понять, почему, изучая информатику или обществознание на профильном уровне, ребенок не может преодолеть минимальный порог на ЕГЭ?  Вывод однозначен: профиль выбран формально, при выборе не учитывались ни спрос на рынке труда в регионе, ни запросы и интересы ребенка и родителей.                 

         Кроме того, возникает вопрос  о степени готовности педагогов к реализации профильных предметов. В этой связи хочу особо отметить, что новый закон (статья 46) предусматривает возмещение обучающемуся ущерба, причиненного некачественным образованием. 
         На наш взгляд, руководителям средних общеобразовательных школ в первую очередь необходимо усилить контроль за качеством преподавания предметов в старших классах, организовать эффективное методическое сопровождение учителей, работающих на старшей ступени, а в случае необходимости – повышение уровня квалификации учителей через участие в семинарах, конференциях, курсах по вопросам подготовки обучающихся к ЕГЭ. 

         В целом, результаты ЕГЭ надо рассматривать как программу работы каждой школы на новый учебный год. Школа должна выполнять муниципальный заказ качественно. 
Отдельно хотелось бы сказать о реализации направления национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»,  которое особое внимание уделяет выявлению и поддержке одаренных детей, созданию условий для развития интеллектуальных способностей и творческого потенциала обучающихся. В рамках данного направления важным фактором является творческая среда, обеспечивающая возможность самореализации обучающихся каждой общеобразовательной школы. 

  Одной из составляющих такой среды является организация Всероссийской  олимпиады школьников. В соответствии с Положением об олимпиаде на муниципальном этапе принимают участие обучающиеся 7-11 классов, на областном – 9-11 классов.

 Стабилен процент участия детей в предметных олимпиадах муниципального этапа – 28 % от общего количества обучающихся 7- 11 классов.    
         Слайды 11,12
        Наибольшее количество победителей муниципального уровня в школах № 11 (директор Кабачков Владимир Владимирович), № 5 (ИО директора Шадыбекова Ольга Ивановна), № 25 (директор Субач Надежда Михайловна).
        Анализ участия в олимпиадах выявил ряд общеобразовательных учреждений, обучающиеся которых на протяжении нескольких лет показывают слабый уровень подготовки. Это Новопестеревская школа (директор Воронько Ольга Михайловна), Раздольнинская школа (директор Летягина Галина Григорьевна),  Горскинская школа (директор Кузьмин Андрей Александрович).

         Создание системы подготовки обучающихся к предметным олимпиадам должно стать одним из приоритетных направлений деятельности каждого общеобразовательного учреждения. К результату нужно двигаться целенаправленно, вовлекая в процесс лучшие кадровые ресурсы школы.
        В прошлом году только одному обучающемуся удалось стать призером регионального этапа  предметной олимпиады по английскому языку – это ученик Малосалаирской школы (учитель Егорова Анна Викторовна).
 Значимым событием стал выход в финал VI Всероссийской олимпиады по финансовому рынку для старшеклассников ученицы Сосновской школы (учитель Бондарь Зоя Ивановна). 

Приоритетным направлением деятельности, призванным обеспечить развитие системы поиска одаренных детей,  является организация конкурсов и иных мероприятий. 

По итогам года составлен  рейтинг участия школ в конкурсах и соревнованиях разного уровня:

- самыми активными среди средних школ оказались обучающиеся школы № 25 (директор Субач Надежда Михайловна),  среди основных школ - № 10 (директор Кречетова Валентина Ивановна), № 26 (ИО директора Титов Евгений Геннадьевич);
- по результативности участия в конкурсах лучшими стали среди средних школ дети школы № 5 (ИО директора Шадыбекова Ольга Ивановна), среди основных школ -  № 15 (директор Шевченко Анна Игнатьевна) и Раздольнинской школы (директор Летягина Галина Григорьевна).
        Важным аспектом организации воспитательно-образовательного процесса является сохранение, укрепление физического и психического здоровья детей, ведь в школе они проводят значительную часть дня. Данное направление не случайно обозначено в образовательной инициативе «Наша новая школа» как приоритетное.

           Центром психолого-педагогической реабилитации и коррекции  был организован  мониторинг здоровья обучающихся первых классов. Итоги физиологического мониторинга  вызывают тревогу:  у 45% детей выявлены различные проявления нарушения осанки, 5% первоклассников имеют избыточную массу тела, у 5 % -  замедленный темп роста.

С целью развития двигательной активности обучающихся и сохранения их здоровья в  Федеральном базисном учебном плане, утвержденном приказом Министерства образования  Российской Федерации  в 2004 году, увеличено количество часов в инвариантной части на занятия физической культурой. В этой связи я хочу обратиться к руководителям общеобразовательных учреждений: именно от вас, уважаемые коллеги, зависит, будет ли организация данных занятий максимально эффективной, принесет ли она детям пользу. Ведь не секрет, что при увеличении количества часов у школ возникают дополнительные проблемы с расписанием, а нередко  с кадрами и загруженностью спортивных залов и спортивных площадок.   
          С целью совершенствования физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в образовательных учреждениях по инициативе Губернатора Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева с 1 сентября 2010 года в Кузбассе начал реализовываться спортивно-технический комплекс «Готов к труду и защите Отечества». 

           В нашем районе в сдаче нормативов приняли участие обучающиеся всех школ. В финале из 400 обучающихся осталось 324 (81  %).  

           103 человека сдали нормативы «на 5+». Лучшими в своих возрастных категориях признаны  обучающиеся средней школы № 5 (учителя Журавлева Наталья Георгиевна, Абдрашитов  Николай Владимирович), Сосновской школы  (учитель Стрелков Алексей Евгеньевич), Новопестеревской школы (учитель Фадеева Лариса Владимировна).

              Учителя школы № 10 Харитонова Ирина Александровна и Малосалаирской школы Панькова Ольга Леонидовна - достигли самых высоких результатов в ходе реализации спортивно-технического комплекса «Готов к труду и защите Отечества». 
           Наряду с такими положительными моментами, как приобщение детей к занятиям физической культурой и пропаганда здорового образа жизни среди обучающихся, реализация данного проекта выявила и проблемы, решение которых – одна из важнейших задач на новый учебный год: 

- недостаточные материально-технические базы спортивных залов во всех общеобразовательных школах   и 

- отсутствие подготовки обучающихся по техническим видам спорта (стрельба из пневматической винтовки, плавание, туризм).

           Руководителям необходимо в процессе формирования смет и распределения учебных расходов направлять средства на укрепление материально-технической базы и создание условий  для подготовки детей к сдаче нормативов  спортивно-технического комплекса.
Необходимо отметить, что в процессе воспитания подрастающего поколения трудно переоценить роль дополнительного образования детей. Именно оно призвано предоставлять школьнику возможность выбора занятий по интересам и помогать ему в социальном и профессиональном самоопределении, особенно сегодня в условиях перехода на ФГОС.
           В 121 детском объединении, организованном на базе 4 районных учреждениях дополнительного образования,  занимается 97% детей от общего количества обучающихся.
         Слайд 13
          Как видно на слайде, услугами учреждений данного типа в большей степени пользуются подростки 11-14 лет, процент старшеклассников очень низкий.  

          Проблему вовлечения в воспитательный процесс старшеклассников нужно решать комплексно: она должна быть головной болью и руководителей учреждений дополнительного образования, и руководителей общеобразовательных учреждений. Инициировать занятость обучающихся старшей ступени в кружках, секциях и творческих объединениях должна прежде всего школа. Чем больше будет занят подросток  во внеурочное время, тем меньше у него будет возможности совершать правонарушения. 

          Спортивная и физкультурно-оздоровительная направленность дополнительного образования остается на сегодня самой популярной и массовой.  Также интерес у детей вызывают кружки и объединения  декоративно-прикладного творчества, музыкально-эстетической и социально-педагогической направленности.  Проблемой остается организация технических кружков и объединений.

Для учреждений дополнительного образования  2010-2011 учебный год был очень успешным и плодотворным:

- более 100 воспитанников ДЮСШ (директор Барсуков  Виталий Владимирович) стали призерами и победителями в 30 областных, региональных и муниципальных соревнованиях;

- у воспитанников ЦДТ (директор Синкина Анна Владимировна) 14 призовых мест в 14 конкурсах Всероссийского,  областного и  муниципального уровней;
- в 20 конкурсах разного уровня завоевали 16 призовых мест воспитанники ЦДО (директор Красилова Галина Витальевна);
-  2 призовых места на Всероссийском конкурсе «Отечество» у ДДТ г. Салаира (директор Вагайцева Лариса Александровна). 

          Большую тревогу вызывает ситуация с Центром дополнительного образования. Здание, где располагается ЦДО, признано аварийным. Сегодня принимаются меры, чтобы сохранить все направления данного учреждения и создать максимально комфортные условия для детей, занимающихся в кружках и объединениях ЦДО.

         Хочу поблагодарить тех руководителей общеобразовательных учреждений, которые разместили педагогов Центра в свободных помещениях своих школ. Коллеги! Ведь прежде всего это необходимо вашим детям, мы все должны объединиться для решения данной проблемы.
Уважаемые коллеги!

         В проекте федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» закрепляются положения, определяющие статус педагогических работников. Это не случайно, так как залогом построения образования, позволяющего нам с уверенностью смотреть в будущее, должно стать формирование в общественном сознании позитивного отношения к профессии педагога.

            Несомненно, педагог – это ключевой ресурс системы образования. От его работы зависит, в конечном итоге, качество образовательных услуг и результативность функционирования системы в целом.
Пользуясь случаем,  хочу поблагодарить наших уважаемых педагогов, которые внесли огромный вклад в развитие системы образования района. 

Несмотря на то, что находятся на заслуженном отдыхе, они продолжают жить проблемами образования, продолжают тревожиться за судьбы детей, помогают молодым коллегам в решении многочисленных вопросов обучения и воспитания. Это присутствующие сегодня в нашем зале 

Жукова Нина Ивановна, 
Працун Зоя Никитична,

Денисенко Валентина Федоровна, 

Лучшева Галина Николаевна.
Дорогие коллеги, здоровья вам, счастья и благополучия!

Хочу сегодня сказать слова благодарности Анне Игнатьевне Шевченко. 30 лет она проработала в школе № 15. Начала трудовую деятельность учителем физики, 10 лет занимала должность заместителя директора по научно-методической работе. Последующие 11 лет  являлась руководителем общеобразовательного учреждения.  

Спасибо Вам, Анна Игнатьевна, за то, что большую часть жизни Вы посвятили образованию, за то, что отдавали частичку своего сердца каждому своему ученику и каждому педагогу школы! Я уверена, что Вы не оставите родную школу и продолжите сотрудничество на протяжении многих лет!

           Сегодня в образовательных учреждениях района работает 804 педагога.

   Слайды 14,15,16
Обратите внимание на слайды. Анализ кадровой ситуации еще раз доказывает, каким огромным потенциалом в сфере образования мы обладаем, какие высококвалифицированные специалисты работают в наших образовательных учреждениях. 

Педагогу нельзя останавливаться на месте, он должен постоянно искать пути повышения квалификации, в том числе и через аттестацию. 

Мы знаем, что принцип аттестации педагогических работников в 2011 году изменился.   Для педагогов аттестация становится обязательной и будет проводиться только аттестационной комиссией, формируемой департаментом образования и науки Кемеровской области. 

        Руководители образовательных учреждений аттестацию не проходят. А лица,  претендующие на должность руководителя образовательного учреждения,  будут проходить аттестацию в форме собеседования и компьютерного тестирования по вопросам, связанным с осуществлением управленческой деятельности по предполагаемой должности.  

Анализ кадровой ситуации, проведенный в 2011 году,  позволяет  сделать вывод, что самый большой возраст - более 60 лет - имеют учителя математики (31%), возраст  45-55 лет приходится в основном на учителей начальных классов (37%).

         Пограничная ситуация складывается и с учителями русского языка: 33% учителей имеют возраст от 45 до 55 лет.
В связи с кадровой проблемой, которая будет обостряться с течением времени, в 2010 году была принята программа «Педагогические и руководящие кадры муниципальной системы образования Гурьевского района», в которой предусмотрены ряд льгот для студентов, обучающихся в вузах и ссузах и планирующих работать в образовательных учреждениях района. 
        В школах на сегодняшний день имеются только планы работы по вопросам кадровой политики, в которых представлен перечень вакансий на ближайшие пять лет. Но, к сожалению, в данных планах прописаны мероприятия по обеспечению своевременного повышения квалификации педагогов и прохождения ими  аттестации. Целенаправленной  работы по переподготовке педагогов и привлечению молодых специалистов в учреждения не ведется.

        В связи с этим в общеобразовательных учреждениях в ближайшее время необходимо разработать программы по вопросам кадровой политики (на основании муниципальной), которые должны стать не формальными, а  функциональными.   

У нас есть примеры эффективной работы в этом направлении. Так, в школах № 10 (директор Кречетова Валентина Ивановна),  № 26 (Горенкова Е. А.) и Урской школе (директор Михеева Анфиза Михайловна) острого дефицита квалифицированных кадров нет. 
В данных учреждениях все существовавшие в конце учебного года вакансии закрыты за счет молодых специалистов, внешних и внутренних совместителей, которые прошли переподготовку. 

Педагогические коллективы этих школ самые молодые, средний возраст составляет около 40 лет.  В школе № 26 работает 30 % педагогов до 35 лет. 
Уважаемые педагоги!
   Повышение требований к качеству образования, задекларированное в новом законопроекте, ведёт к необходимости постоянного повышения профессионального мастерства и квалификации педагогов образовательных учреждений.

 260 педагогических работников прошли курсы повышения квалификации, более 300 педагогов приняли участие в проблемно-ориентированных и методических семинарах в КРИПКиПРО.

  Одна из распространенных форм личностного роста, самосовершенствования и непрерывного повышения своего профессионального мастерства педагога – участие в конкурсах различного уровня. 
За прошедший учебный год в конкурсах различного уровня приняло участие более 100  педагогов. 

Леонова Ольга Николаевна, учитель истории и обществознания  средней школы № 25,  - в шести конкурсах разного уровня,  причем в четырех из них она одержала победу (конкурс на денежное поощрение лучших учителей России,  областные конкурсы «Педагогические таланты Кузбасса»  и конкурс кабинетов истории и обществознания, муниципальный конкурс «Учитель года»).
 Самое активное участие в конкурсном движении приняли педагоги  школ № 11 (директор Кабачков Владимир Владимирович), № 25 (директор Субач Надежда Михайловна), Горскинская основная школа (директор Кузьмин Андрей Александрович).

          Среди дошкольных образовательных учреждений - детский сад  № 1 (заведующий Лютова Любовь Анатольевна), среди учреждений дополнительного образования – Районный Центр детского творчества (директор Синкина Анна Владимировна). 

          Следует отметить, что активными участниками и призерами конкурсного движения становятся педагоги дошкольного образования.  В различных  конкурсах приняли участие 8 дошкольных учреждений и 13 педагогов. 
        Самыми значимыми являются победы во Всероссийских конкурсах.  Так, детский сад № 17 (заведующий Бурдина Лариса Николаевна) занял III место по Сибирскому федеральному округу во Всероссийском конкурсе дошкольных образовательных учреждений «Изюминка», посвященном Году учителя.

         Серебряной медалью Всероссийского заочного конкурса «Призвание – воспитатель» награждена Попова Надежда Александровна, воспитатель детского сада № 8.  Дипломом лауреата данного конкурса - старший воспитатель Сосновского детского сада Фаева Светлана Григорьевна.

          Вместе с тем необходимо отметить, что  в этом году  повысилась активность руководящих работников.  В областных  конкурсах приняли участие 3 управленца.  Решетняк Елена Александровна, заместитель директора Малосалаирской школы, вошла в десятку лучших руководителей на областном конкурсе «Дебют – 2011».

Коллеги!
        Ваши удачи и победы  - это еще один повод гордиться огромным педагогическим сообществом  района. Вы выполняете очень важную, благородную, ответственную миссию – учите детей. Но в то же время на протяжении всей трудовой деятельности учитесь сами: осваиваете новые  технологии,  углубляете свои знания в области педагогики и психологии, постоянно самосовершенствуетесь, участвуя в профессиональных конкурсах. У вас на все хватает сил и времени, вы все успеваете. Это очень хорошо, потому что с такой командой педагогов нас ждет успех в любых начинаниях.
           Мы говорим сегодня о комплексных изменениях в рамках проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и о готовности системы образования к этим изменениям. Многое в рамках модернизации нами уже сделано, многое  еще предстоит осознать и выполнить. 
           В течение года накоплен багаж успехов и побед, которыми мы гордимся, но также определились вопросы и проблемы, которые станут приоритетными в новом учебном году:
Слайд 17
1. Реализация 83 - ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;
2. Совершенствование информационно-технологической инфраструктуры образовательных учреждений;

3. Переход на ФГОС;
4. Повышение качества образования;
5. Развитие системы поиска и сопровождения одаренных детей
6. Внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс;

7. Привлечение в образовательные учреждения молодых специалистов.
Дорогие друзья!

             Накануне нового учебного года   я хотела бы выразить искренние слова благодарности  огромному педагогическому коллективу района за  честный и добросовестный труд.  Отмечу, что учитель определяет, каким быть государству не только сегодня, но и в будущем - такова особенность вашей работы. Мы видим государство таким, каким его формирует учитель. Важно, чтобы ученики уходили из школы с чувством, которое мы называем патриотизмом, с чувством гордости за страну, в которой живут, с чувством благодарности школе, которая позволила им получить образование, найти работу, создать семью. 

        Поэтому я хотела бы, чтобы и у вас, уважаемые педагоги, было чувство, что государство вашу работу понимает и ценит. И я надеюсь, что так оно и будет.
Я искренне желаю вам успехов!

