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 ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА

 ПО НАДЗОРУ И КОНТРОЛЮ

В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

(КУЗБАССОБРНАДЗОР)

  ул. Черняховского, 14, г. Кемерово, 650993

тел./факс 36-00-09
 от 01.02.2010          № 147/10-06
                на №                        от 
	


	
	Руководителям 

муниципальных органов 

управления образованием 




Уважаемые коллеги!

В соответствии с письмом Рособрнадзора от 27.01.2010 № 03-09/18 (письмо размещено на сайте Кузбассобрнадзора, электронный адрес www.kuzbassobrnadzor.ru) ,  Государственная служба по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области  доводит до вашего сведения,  что Федеральным законом от 27 декабря 2009 года №374-ФЗ «О внесении изменений в статью 45 части первой и в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившим силу Федерального закона  «О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» внесены изменения в статью 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации, определяющую размеры государственной пошлины за совершение юридически значимых действий.
Государственная пошлина за действия уполномоченных органов, связанные с лицензированием, уплачивается в следующих размерах (в соответствии с подпунктом 92 пункта 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации):

– за предоставление лицензии – 2 600 рублей;

– за переоформление  документа, подтверждающего наличие лицензии, – 200 рублей;
– за выдачу дубликата, подтверждающего наличие лицензии, – 200 рублей.

Государственная пошлина за выдачу свидетельства о государственной аккредитации образовательного учреждения или научной организации уплачивается в размере  3 000 рублей (в соответствии с подпунктом 73 пункта 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации).

Указанные изменения вступают в силу с 29 января 2010 года.

Начальник                     
                                 
                                Т.А. Колесникова

Исп. Михайлова Т.М.
75-05-56

