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НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
Закон Кемеровской области от 03.05.2017 № 33-ОЗ
«О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

Дополнено, что Законом устанавливается порядок предоставления жилых помещений лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Внесены изменения в статью о порядке формирования списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.

Установлено, что законные представители детей-сирот представляют заявление о включении детей-сирот в список в уполномоченный орган не в течение 30 календарных дней, а в течение двух месяцев со дня достижения детьми-сиротами возраста 14 лет или возникновения после достижения детьми-сиротами возраста 14 лет предусмотренных федеральным законодательством оснований для предоставления указанным детям-сиротам жилых помещений.

Дополнено, что порядок уведомления лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о необходимости заключения договора найма специализированного жилого помещения, последствия неявки указанных лиц для заключения данного договора устанавливаются Коллегией Администрации Кемеровской области.

Помощник Гурьевского

межрайонного прокурора                                                      Е.А. Черногаева
