После непродолжительной поездки подростки попали в ДТП.
Автоавария с участием двух легковых автомобилей произошла на перекрестке улиц Шахтерская – Поскребышева,  города Салаира. Компания несовершеннолетних подростков катались на автомобиле «ОКА». Управлял автомобилем девятиклассник, который без ведома родителей взял ключи от транспортного средства. Насадив полный автомобиль друзей, паренек резво рассекал по улицам города. Вот только о том, что он не один на дороге юный водитель позабыл, и на перекрестке, не уступив дорогу автомобилю, имеющему преимущество в движении выскочил на проезжую часть. В результате столкновения автомобилей перелом ключицы получил пассажир «ОКИ». В настоящее время пятнадцатилетний подросток находится в больнице.  

Несовершеннолетние водители, не имеющие водительского удостоверения, не знающие Правил дорожного движения несут своим поведением огромную опасность для себя и окружающих. Не задумываясь о том, что такая поездка может стать последней в их только начавшейся жизни, дети рискуют своим здоровьем и жизнью.  

Нужно отметить, что это не единичный случай. С начала года было выявлено и отстранено от управления три малолетних водителя.  Так как юные водители не достигли возраста административной ответственности, отвечать за поступки своих детей приходится родителям.  

Начальник ОГИБДД 

Отдела МВД России по 

Гурьевскому району

О.А. Вал

Опасные дороги

В целях профилактики ДТП в Кузбассе проводится усиленная профилактическая работа по предупреждению и пресечению правонарушений, совершаемых водителями пассажирского автомобильного и большегрузного транспорта.   Причиной тому послужил всплеск автоаварий на дорогах  Кемеровской области. Так за последние шесть дней  ноября в ДТП погибло 19 и травмировано 83 человека, в том числе травмировано 9 детей. 

В Гурьевском районе на автодороге Алтай-Кузбасс произошло дорожно-транспортное происшествие в результате  которого погибли два человека. Водитель автомобиля Нисан, выехав на полосу встречного движения, совершил сначала касательное столкновение с одним автомобилем КАМАЗ, а после первого удара легковой автомобиль совершил лобовое столкновение со вторым автомобилем КАМАЗ. Выжить после столкновений ни водителю, ни пассажиру не удалось.  Возможно, причиной страшной аварии послужило, то, что водитель уснул за рулем транспортного средства. 

Напряженная ситуация на дорогах области наблюдается и на сегодняшний день. Одной из причин автоаварий выступает невнимательность участников дорожного движения и грубое игнорирование Правил дорожного движения. Сопутствующей причиной ДТП являются погодные условия. Сильный ветер, снег, гололедные явления всегда несут собой опасность для водителей транспортных средств. В связи с этим каждый водитель управляя транспортным средством должен соблюдать Правила дорожного движения, в первую очередь скоростной режим и дистанцию до впереди идущих транспортных средств.
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