Операция «Каникулы»
С 23 декабря в Гурьевском муниципальном районе стартует операция «Каникулы», которая продлится до 10 января. Как показывает практика, именно во время каникул риск ДТП с участием несовершеннолетних возрастает.  Это закономерно, ведь дети больше времени проводят на улице, и как правило без присмотра родителей. Очень часто дети нарушают Правила дорожного движения и в результате попадают под колеса транспортных средств.  

Если взять статистику, то с начала года в автоавариях пострадали 7 несовершеннолетних детей, из которых 4 ребенка-пешехода, и 3 ребенка-пассажира. 

Обращаемся к родителям! Обучайте своих детей культуре поведения на дороге! Станьте примером для своего ребенка. В свою очередь ребенку, также нужно объяснять какие правила дорожного движения нарушают водители. Ребенок должен знать, что на дороге опасен каждый ее участок, в том числе и пешеходный переход.      

Уважаемые водители! В период школьных каникул будьте внимательны на дороге. Приближаясь к пешеходному переходу, к детским площадкам снижайте скорость. При перевозке детей в возрасте до 12 лет используйте специальные детские удерживающие устройства. 
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В селе Малая Салаирка водитель сбил бабушку

В селе Малая Салаирка под колеса автомобиля ВАЗ 21102 попала пенсионерка 1934 года рождения. Двигаясь по проезжей части женщина неожиданно выбежала на дорогу. За рулем автомобиля находился житель села Малая Салаирка, 1971 года рождения. Мужчина пояснил, что когда женщина выбежала на дорогу, он подал звуковой сигнал и нажал на педаль тормоза. Однако на скользкой дороге машина мгновенно остановиться не смогла. В результате женщина с перелом голени была доставлена в городскую больницу. Нужно отметить, что бабушка переходила дорогу в неположенном месте, в зоне видимости двух пешеходных переходов, один из которых находился от места ДТП в двух минутах ходьбы. Очередной пример тому, когда желание сэкономить пару минут времени приводит к трагедиям на дороге. 
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