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Добрый день,  уважаемые коллеги! 

           Тема сегодняшнего августовского совещания «Итоги и перспективы реализации основных  направлений модернизации системы образования Гурьевского муниципального района» предполагает обсуждение не только стратегических направлений модернизации образования, но и анализ современного состояния отрасли в районе, формирование конкретных предложений по решению существующих проблем.
Сегодня мы находимся на пороге глобальных перемен в образовательной деятельности, образование России стоит перед очевидной необходимостью пересмотра своих целевых установок. Напомню, что в соответствии с ключевыми направлениями развития общего образования, обозначенными в Национальной образовательной инициативе "Наша новая школа", определены следующие  задачи модернизации российского образования: 

1. Переход на новые образовательные стандарты 

2.Развитие системы поддержки талантливых детей

3. Совершенствование учительского корпуса
4. Изменение школьной инфраструктуры 

5.Сохранение и укрепление здоровья школьников.
Одним из первых шагов по пути модернизации образования Министерством образования и науки Российской Федерации было утверждение новых Федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования. Это действительно стандарты нового поколения, т.к. они кардинально отличаются от тех, которые существуют.
В их основе лежит  системно - деятельностный подход, который задает перспективу возможного, а не перечень необходимого. Инициативность и самостоятельность участников образовательного процесса становится основным ценностно-целевым ориентиром. Мы должны осознать, что современный человек должен не столько накапливать багаж знаний, умений и навыков, сколько приобретать способность самостоятельно и совместно с другими людьми ставить осмысленные цели,  выстраивать ситуации самообразования, искать средства и способы разрешения проблем,  т.е. становиться на деле самостоятельным, инициативным и креативным.
С  1 сентября 2011 года все 16  муниципальных общеобразовательных учреждений перешли на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. Общее количество первоклассников, обучающихся по новым стандартам,  составило 476 человек. Кроме того, в пилотной Урской школе  17 второклассников второй год осваивали основную образовательную программу начального общего образования.
         Переход на новый стандарт предполагает создание в каждом образовательном учреждении соответствующих материально-технических, кадровых, учебно-методических условий. Для успешного обучения первоклассников по ФГОС в течение прошедшего учебного года  приобретено учебное оборудование для оснащения кабинетов начальной школы. Урская школа в качестве пилотной одной из первых получила оборудование на реализацию ФГОС НОО на сумму 1 300 тысяч рублей. 
        Средства из областного бюджета в рамках Комплекса мер по модернизации системы общего образования Гурьевского муниципального района способствовали возможности оборудовать  кабинеты начальных классов в  соответствии с требованиями ФГОС: в 3 основных школах (№15,16,26) установлены интерактивные комплексы; 2 средние школы (№ 5, 25) получили  мобильные компьютерные классы.  
Накануне введения ФГОС НОО все общеобразовательные учреждения   были  полностью укомплектованы кадрами учителей начальных классов, 100 % педагогов имеют специальное образование, 96 % - квалификационную категорию. Доля учителей начальных классов, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС, составила 100 %. 
        Введение ФГОС потребовало обновления нормативно-правовой базы общеобразовательных учреждений. Муниципальным Координационным советом были разработаны и утверждены методические рекомендации по внесению изменений  в нормативно-правовые акты, разработано примерное  Положение по организации внеурочной деятельности в общеобразовательных учреждениях.

На основании этих рекомендаций учреждения внесли изменения в  Устав, локальные акты, должностные обязанности работников, заключили дополнительные соглашения к Трудовому договору с педагогическими работниками и работниками учреждений дополнительного образования, а также разработали новые локальные акты.
Таким образом, были созданы необходимые материально-технические, кадровые, учебно-методические условия для эффективного внедрения ФГОС НОО в общеобразовательных учреждениях района.
Но самое трудное, уважаемые педагоги, что мы с вами начали делать – это перестройка нашего сознания, корректировка ценностных ориентиров, освоение совершенно новых технологий, способов, методов  работы с детьми! Процесс этот нелегкий, он требует приложения максимума сил, терпения, знаний. Но только осилив этот путь,  мы сможем реализовать стандарт, воспитать выпускника нового поколения! 
Не за горами переход на новый стандарт основного общего образования, который также требует совершенствования всех организационных условий.  Над этим, уважаемые руководители и педагоги, нам предстоит серьезно поработать в течение следующего учебного года.
        Неоценим в связи с этим опыт работы в данном направлении 2 базовых экспериментальных площадок: школы № 16 и  Горскинской школы. В течение учебного года они осуществляли свою деятельность в рамках эксперимента по проблемам: ««Нормативное  правовое  сопровождение введения ФГОС ООО» и «Организация внеурочной деятельности обучающихся в условиях введения ФГОС ООО». 

Хочу обратить Ваше внимание, что сегодня находится в разработке стандарт среднего (полного) общего образования, который наряду с двумя стандартами предыдущих ступеней обучения также будет являться основой объективной оценки уровня образования. 
Сегодня у нас уже есть независимый измеритель оценки труда и учителя, и школы, и ученика, который позволяет определить уровень освоения стандарта выпускниками. Это единый государственный экзамен. 

В 2012 году в Едином государственном экзамене приняли участие 210 человек, из них  189 выпускников текущего учебного года, 14 выпускников прошлых лет и 7 выпускников профессионального училища № 31. 1 выпускник текущего учебного года успешно прошел государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена.
 Обязательный экзамен по  русскому языку успешно сдали  99 % обучающихся, не подтвердил знание стандарта 1 % выпускников (это 1  выпускник Малосалаирской школы). 

Высший балл, набранный на экзамене, -  98 – у обучающейся из Малосалаирской школы (учитель Голых Ирина Владимировна, без квалификационной категории).
  От 90 до 95 баллов набрали еще 10  выпускников: четверо из них из школы № 5 (учитель Староста Николай Васильевич, высшая квалификационная категория), пятеро -  из школы № 11 (учителя Соболева Валентина Тимофеевна, высшая квалификационная категория, и Дворянчикова Елена Федоровна, первая квалификационная категория), один – из Малосалаирской школы (учитель Голых Ирина Владимировна, без квалификационной категории).
Экзамен по математике так же, как и по русскому языку, успешно сдали  99 % выпускников, не подтвердил знание основных общеобразовательных программ 1 % обучающихся: это 2  выпускника из школы № 25 и Малосалаирской школы. 
      Более 80 баллов не набрал ни один выпускник. Лучший результат по математике у выпускницы школы № 11 (77 баллов,  учитель Герасименко Вера Сергеевна, высшая квалификационная категория). 
        Анализ результатов обязательных экзаменов за последние три года позволяет судить о небольшой положительной динамике. Так, в 2010 году процент выпускников, не получивших минимального  количества баллов по русскому языку, составлял 2%, в 2012 году – 1%; по математике: в 2010 году 3 %, в 2012 – 1%.
Но конечно, это еще не повод для того, чтобы успокоиться! Ведь проблема качества остается по-прежнему актуальной: ни одному выпускнику не удалось набрать наивысшее количество баллов, а по математике стабильно третий год подряд 77 баллов является  максимальным показателем. 
Что касается предметов по выбору, количество которых для каждого конкретного ученика не ограничивалось, то,  как и в прошлом году,  охотнее всего выпускники выбирали для сдачи обществознание. Меньше всего было желающих пройти итоговую аттестацию по литературе, английскому языку и географии. Но именно данные предметы выпускники и сдали успешно, без «двоек». 
       Труднее всего дались выпускникам в 2012 году история и физика: по истории - 31% выпускников не получил минимального  количества баллов,  по физике - 25 %  выпускников. 

         Такие результаты вызывают  вопросы относительно степени готовности педагогов к реализации программ профильного и базового уровней.
          На эти вопросы очень скоро придется ответить руководителям учреждений перед главными заказчиками образовательных услуг – обучающимися и их родителями, которые смогут на основании нового Закона об образовании предъявить иск за возмещение ущерба, причиненного некачественным образованием.

         На наш взгляд, руководителям средних общеобразовательных школ в первую очередь необходимо усилить контроль за качеством преподавания предметов в старших классах, организовать эффективное методическое сопровождение учителей, работающих на старшей ступени, а в случае необходимости – повышение уровня квалификации учителей через участие в семинарах, конференциях, курсах по вопросам подготовки обучающихся к ЕГЭ. 

Одним из важных индикаторов качества образования являются и результаты предметных олимпиад. 

        Ежегодно количество участников муниципального этапа Всероссийской  олимпиады школьников составляет около 450 человек.        

        Наибольшее количество победителей муниципального уровня в школах № 11 (директор Сук Татьяна Анатольевна), № 5 (ИО директора Девятова Татьяна Геннадьевна), № 25 (директор Субач Надежда Михайловна).

          Лучшие результаты (более половины максимально возможных баллов) участники олимпиады  показали  по русскому языку (93%), технологии (73%), литературе (54%), биологии (49%), химии (33%), экономике (100%).          

          Низкие результаты по математике (7%), географии (2%).

         Нет победителей и призеров по физике, информатике, праву. 

          Исходя из результатов, можно сделать вывод о недостаточной предметной подготовке обучающихся по вышеуказанным предметам. Тогда  встает вопрос о выборе профилей в средних школах и качестве преподавания профильных предметов в старших классах. Так, физико-математический профиль реализуется  в   школах № 11 и Малосалаирской,  естественно-математический – в  25, информационно-технологический – в 5 школе. А победитель по математике только один – обучающийся 10 класса школы № 11!
          В региональном этапе  призеры у нас по  литературе и основам безопасности жизнедеятельности: 
- Прекина Элина, обучающаяся 10 класса школы № 11 (учитель Сук Татьяна Анатольевна, высшая квалификационная  категория); 

 - Тарасенко Сергей, обучающийся 11 класса школы № 11 (учитель Клочков Александр Витальевич, 1 квалификационная  категория).
        Создание системы подготовки обучающихся к предметным олимпиадам должно стать одним из приоритетных направлений деятельности каждого общеобразовательного учреждения. К результату нужно двигаться целенаправленно, вовлекая в процесс лучшие кадровые ресурсы школы.

Мало понять, что ребенок талантлив, важно уметь развить его талант и создать условия для его реализации, помочь определить дальнейшую траекторию его раскрытия. 
Воспитать талантливого ребенка может только талантливый педагог.  Вывести  отечественное образование на более высокий уровень способен только учитель  творец, новатор.

Именно поэтому следующим приоритетным направлением деятельности является совершенствование учительского корпуса.

Новая школа требует и новых учителей, не только глубоко владеющих психолого-педагогическими знаниями, но и являющихся профессионалами в других областях деятельности, способных помочь ребятам найти себя в будущем, стать самостоятельными, творческими и уверенными в себе людьми. 

В образовательных учреждениях сложилась следующая кадровая ситуация: 

доля педагогов в возрасте до 35 лет составляет:

- общее образование - 13 %,

- дошкольное образование - 42%,

- дополнительное образование: 38%

   При этом количество педагогов пенсионного возраста 

- в общем образовании - 20 %,

- в дошкольном - 16%,

- в дополнительном 9%.
    Доля молодых специалистов во всех учреждениях невысока: 

            - общее образование - 3%, 

            - дошкольное образование - 2 %,

            - дополнительное образование  - 8%.
  В школах района появились вакансии учителей иностранного языка, математики, истории.

  При этом молодые специалисты не спешат пополнить ряды педагогов, ежегодно их количество не превышает 4-х – 5 - ти человек.

Уважаемые руководители! Ваша кадровая политика должна быть однозначной – необходимо сохранить  те профессиональные кадры, которые трудятся сегодня в коллективах учреждений, но и привлечение молодых педагогов – это одно из направлений, над которым необходимо серьезно работать Управлению образования, Информационно-методическому центру и руководителям учреждений!
          В прошедшем учебном году была проведена большая работа по повышению профессионального мастерства учителей. Педагоги прошли повышение квалификации  в вариативных формах:

традиционная форма (с отрывом от производства) – 5 % педагогов; 

 накопительная система повышения квалификации (с частичным отрывом от производства) – 24 % педагогов;

  внебюджетные курсы  на территории района – 45 % педагогов.

         Повышение квалификации по вопросам перехода на ФГОС прошли 87,4 % учителей и руководителей общеобразовательных учреждений. 

Главное, что сегодня у учителя есть выбор где, как и чему учиться, чтобы соответствовать современным требованиям.
Слайд 23
Вы, уважаемые коллеги - люди творческие, активно осваиваете новые технологии и методики, разрабатываете актуальные образовательные программы, находитесь в постоянном педагогическом поиске. 

И это подтверждают ваши достижения в конкурсном движении, которое помогает вам покорять новые высоты, оттачивать педагогические умения.

За прошедший учебный год в конкурсах различного уровня приняло участие более 100  педагогов, среди них 26 победителей и лауреатов. 
Наибольшую активность проявили педагоги детских садов №№ 1 (заведующий Лютова Любовь Анатольевна), 3 (заведующий Ровенских Наталья Васильевна), 10 (заведующий Вопилова Светлана Федоровна), Урской школы (директор Михеева Анфиза Михайловна), школы-интерната № 6 (директор Хахалина Нина Александровна),  Центра детского творчества Гурьевского района (директор Синкина Анна Владимировна) и Дома детского творчества г. Салаира (директор Вагайцева Лариса Александровна).

      Наблюдается динамика участия в конкурсном движении молодых педагогов со стажем работы до 5 лет: если в 2010 - 2011 это был 1 участник, то в  2011-2012 г. 8 участников.
        Самыми значимыми являются победы во Всероссийских конкурсах.  Так, Серебряной медалью Всероссийского заочного конкурса "Призвание-воспитатель" награжден  детский сад № 1, дипломом лауреата этого же конкурса – педагог детского сада № 17 Орлова Валентина Викторовна. 
       Программа педагога-психолога Швецовой Светланы Васильевны, представленная на IV Всероссийском конкурсе психолого-педагогических программ «Новые технологии для «Новой школы»» стала программой-лауреатом и получила Гриф «Рекомендована Федерацией психологов образования России для использования в образовательных учреждениях». 
Мы гордимся этими победами! Но огорчает тот факт, что в числе участников и победителей конкурсов профессионального мастерства ежегодно звучат одни и те же имена, одни и те же учреждения. Поэтому одной из важнейших проблем является создание системы поиска и сопровождения талантливых педагогов. И в этом весомую роль должна сыграть методическая служба района.
Уважаемые коллеги!
        Наряду с изменениями содержания образования и совершенствованием педагогического корпуса еще одним приоритетом деятельности является изменение школьной инфраструктуры,  создание безопасных условий для детей. 

        100% образовательных учреждений оснащены автоматической пожарной сигнализацией; кнопками экстренного вызова полиции – все городские учреждения; системами видеонаблюдения оснащены 44 % школ и 11 % детских садов.

        До конца 2012 года за счет средств областного бюджета планируется установка  видеонаблюдения еще в 4 школах (№ 26, Малосалаирской, Раздольнинской, Сосновской).
      100 % школьных автобусов оборудованы системами спутниковой навигации ГЛОНАСС. Однако, данная система функционирует с перебоями, не до конца отлажена, над этим мы сейчас работаем. 

       Необходимо отметить, что большинство школьных автобусов технически и морально устарели и не соответствуют требованиям безопасности при перевозке детей. В этом году автобусный парк пополнился двумя школьными автобусами (Горскинская и Малосалаирская школы), в ближайшее время будет получен еще один (для Новопестеревской школы), но мы понимаем, что необходима дальнейшая замена автобусов.
        Важной проблемой является  совершенствование материально-технической базы учреждений, повышение уровня их технической оснащенности. 
         В соответствии с поручением Правительства и администрации Кемеровской области с целью решения данного вопроса разработан Комплекс мер по модернизации системы общего образования в Гурьевском муниципальном районе, подписаны соглашения с Коллегией Администрации Кемеровской области по его реализации, действуют  Комплексная программа социально-экономического развития Гурьевского муниципального района,  Программа развития муниципальной системы образования.

        На реализацию мероприятий вышеуказанных программ в сфере образования  только за 2011 год фактически было затрачено около 120 млн. руб. (при плане 31 млн. руб.) из бюджетов разного уровня.
С целью увеличения количества общеобразовательных учреждений, отвечающих современным требованиям, в рамках комплекса мер в 2012 году планируется приобрести за счет средств областного бюджета 

- комплекты для начальной школы в рамках ФГОС для 2 базовых школ (№ 5, 11);

- 4 мобильных компьютерных класса и 4 компьютерных класса;

- 3 кабинета для реализации профильного обучения (кабинет химии, русского языка и математики);

          - 5 комплектов оборудования для медицинских кабинетов.

         Две  острейших проблемы сегодня стоят перед  муниципальной системой образования:  обеспечение обучающихся бесплатными учебниками и организация дистанционного электронного обучения детей.  

Для решения первой проблемы до начала учебного года проведен ряд мероприятий:

1) фонды библиотек общеобразовательных учреждений пополнились за счет средств федерального  бюджета:

получены учебники для обучающихся 1-2 классов в количестве 6 298 шт. на сумму 1 500 000 руб.,  4 670 шт. учебников для обучающихся 8-11 классов на  сумму 1 000 000 руб., 

ожидаем поступление 408 шт. учебников по ОРКСЭ для обучающихся 4-х классов;

2) в Программе развития муниципальной системы образования также предусмотрены средства (100 000 руб.) на оснащение школьных библиотек недостающими комплектами учебников.
Уважаемые руководители!   
       Хочу напомнить вам о необходимости обеспечения обучающихся бесплатными учебниками за счет субвенций, не менее 30% должно быть запланировано вами на данные цели. 
       Что касается организации дистанционного электронного обучения детей, то нужно отметить, что часть средств в рамках комплекса мер в 2012 году направлена на приобретение необходимого оборудования.
         Так, в 6 базовых средних школах -№ 5, 11, 25, Урской и Малосалаирской -  будет установлено оборудование для видеоконференцсвязи, которое позволит проводить занятия с детьми в режиме он-лайн.
         Сегодня созданы условия для реализации с 1 сентября данной формы обучения для  детей-инвалидов: 

- установлено оборудование в домах обучающихся и в базовой школе № 5,  ребятам предоставлен бесплатный доступ в Интернет;
- 2 педагога - учителя русского языка и математики - прошли курсовую подготовку по вопросам дистанционного обучения.
      Но все мы понимаем: какие бы организационные условия ни создавались, все-таки педагог играет основополагающую роль, он определяет результат. Поэтому в новом учебном году перед Управлением образования, информационно-методическим центром, общеобразовательными учреждениями стоит первостепенная задача – повышение уровня владения педагогами теми информационными технологиями, которые позволят активизировать внедрение дистанционных форм обучения в воспитательно-образовательный процесс.
        Неоспоримо то, что современная система образования должна формировать такие качества выпускника школы, отвечающие запросам нового российского общества, а не только ориентироваться на конкретный предметный результат.
Как отмечается в Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», требования к результатам должны включать не только знания, но и умения их применять. В число таких требований должны войти компетентности, связанные с идеей опережающего развития, все то, что понадобится школьникам и в дальнейшем образовании, и в будущей взрослой жизни.
 Подготовка к взрослой жизни начинается с дошкольного возраста.  Поэтому система раннего развития детей и дошкольное образование становится самостоятельным элементом современной модели образования.

   Главная задача – обеспечение доступности дошкольного образования и повышение его качества.  

    В системе образования района функционируют 19 дошкольных образовательных учреждений, которые посещают 63% от общей численности детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

        Различными формами дошкольного образования в 2011-2012 учебном году было охвачено 1838 детей:

- 1648 детей (56%) посещают группы в режиме полного дня;

- 132 ребенка (5%) посещают группы кратковременного пребывания;

- 58 детей (2%) воспитываются в 24 семейных группах.

        Проблема доступности дошкольного образования в настоящее время решается за счет использования внутренних и внешних резервов системы образования. Так, в течение прошедшего учебного года открыто дополнительно:
· 1 группа кратковременного содержания на базе Раздольнинского детского сада,  которую посещают 12 детей в возрасте от 2 до 7 лет;

· 3 группы предшкольной подготовки на базе Дома детского творчества г.Салаира,  которые посещают 60 детей в возрасте  от 5 до 7 лет;

· 24 семейные группы, в которых воспитывается 58 детей в возрасте от 2 мес. до 7 лет; 

· 1 группа в детском саду №1 на 20 мест.

Уважаемые заведующие дошкольными образовательными учреждениями!

    Необходимо помнить, что современная система дошкольного образования должна быть достаточно гибкой, для того, чтобы отвечать социальным запросам родителей.
Повышение качества общего образования невозможно без повышения качества воспитания и развития системы дополнительного образования. В Концепции модернизации Российского образования о воспитании говорится как о первостепенном приоритете.

В учреждениях дополнительного образования в учебном году было занято 3290 обучающихся Необходимо отметить, что учреждения дополнительного образования призваны создавать образовательную среду для проявления и развития способностей каждого ребенка, стимулирования и выявления достижений одаренных ребят. 
Наличие огромного педагогического потенциала для работы  с одаренными детьми подтверждают результаты работы учреждений за год. Воспитанники Центра детского творчества Гурьевского района (директор Синкина Анна Владимировна) приняли участие в 29 конкурсах разных уровней (11 Всероссийского уровня, 9 областных, 9 муниципальных). Завоевано 33 призовых места, 20 из которых являются  победными. 

Воспитанники Центра дополнительного образования (директор Красилова Галина Витальевна) приняли участие в 20 конкурсах разных уровней (2 Всероссийского уровня, 11 областных, 7 муниципальных). На их счету 34 призовых места.
Воспитанники Дома детского творчества г. Салаира (директор Вагайцева Лариса Александровна) приняли участие в 20 конкурсах разных уровней. Заняли 28 призовых мест. Значимой наградой для команды ДДТ явился диплом за 3 место на областном слете Юных краеведов.
Столь высокие показатели говорят о том, что в учреждениях дополнительного образования созданы все условия для успешной реализации творческих способностей детей и образовательных программ.

         На сегодняшний день остается актуальной проблема взаимодействия учреждений дополнительного образования со школами в реализации программ  внеурочной деятельности в классах, перешедших на ФГОС НОО. Опыт, который был приобретен учреждениями в прошедшем учебном году, необходимо приумножать:  руководителям провести анализ, выявить причины неудач в организации занятий, определить востребованность программ курсов, если возникает необходимость, подкорректировать содержание программ, и в новом учебном году предоставить детям младшего школьного возраста возможность широкого выбора занятий в соответствии с их интересами и запросами.    
Уважаемые коллеги!

          Завершая свое выступление, хочу еще раз обратить ваше внимание на то, что образовательные учреждения  должны чутко реагировать на изменения в социуме и экономике, удовлетворять не только потребности сегодняшнего дня, но и работать на перспективу.  Ключ к успеху в вопросах модернизации образования лежит в комплексном подходе, предусматривающем системное развитие материальной базы, содержания образования, кадрового потенциала  и безусловном выполнении важнейших социальных задач.

         Учиться всегда   нелегко, но именно от вас, учителей,  зависит, станет  ли  этот  процесс  интересным. Педагог, глубоко   знающий  свой  предмет и умеющий   увлечь  учеников,  не только  передает  информацию - он  воспитывает,  учит  мыслить,  ставить вопросы, искать  ответы,  вести  спор, отстаивать  свое  мнение. Без этих   качеств  нет  подлинной  образованности.
          Пользуясь случаем, я хотела бы выразить искренние слова благодарности  огромному педагогическому коллективу района за  честный и добросовестный труд, продолжение и приумножение лучших традиций российского образования и пожелать накануне нового учебного года  больших успехов в реализации намеченных планов, а главное - доброго здоровья, хорошего настроения и удовлетворения  результатами своего труда.
